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MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAf.

FKLELOS SZKKKKSZTÜ:

MACZKY EMIL
A lap szellemi részét illető közlemények a „Heves 
és Vidéke“ szerkesztőségéhez, az előfizetési és 
hirdetési dijak, valamint nyílttéri közlemények a 
„Heves és Vidéke“ kiadóhivatalához cimzendök.

Kivándorlási kongresszus.
A gazdasági szellem ama föl­

lendülésének, mely néhány év óla 
oPszágssSerle tapasztalható egyjk 
örvendetes tüneti; áZ a mozgalom, 
a mely a kivándorlás íolderitése 
és az orvoslás kijelölése céljából 
megindult. (Ismeretes, szomorú 
tény, hdgy az ország határának, 
jóformán mindcnik pontján keresz­
tül vándor csapatok távoznak a 
haza földjéről. .Mintha földindulás 
rázta volna ki nyugalmából a népet, 
amely egy évezreden keresztül 
vészben, viharban kitartott
hűségeseit apái örökségén. A nagy 
és gazdag Amerika, melyről tündér­
képet fest magának a szenvedő 
nép; Németország, melynek virágzó 
tájai felé ismeretlen vágyak 
vonzák a felvidék százait; a kicsiny 
Románia, melynek a mienknél 
gyengébb kultúrája mellett fölé­
nyes szellemet képvisel székely 
vérünk és Horvátország mind­
mi tőlünk szedi áldozataik Számra 
kicsiny nemzetünk irtózatos ember­
adót fizet ma már az egész világ­
nak. Kiszámították, hogy napja­
inkban körülbelül 8(H) MHMMMM) 
magyar él külföldön! Tehát az 
ország lakosságának körülbelül

V20 része! Körülbelül : De hátha 
több ?

Mi lehet az oka a megdöbbentő 
változásnak ?

Mi űzi el közülünk ezt a ren­
geteg embert ?

Megszűnt talán teremni az ősi 
barázda? Avagy annyit terem, 
hogy megfuladunk zsírjában? Nem 
nyujt-e védelmet a törvény joga­
inknak? Lehet e nálunk kifosz- 

1 tani egymást? Más élvezi-e az én 
I munkám gyümölcsét?

Avagy a magyar föld érzéket­
len áruvá vált-e? Elvesztette dele­
jes vonzó erejét, mely tettekre 
hevíti az ősöket ? S az emberi 
kebelből elpusztult-e a fogékony­
ság a hazaszeretet erényei iránt ?

Száz kérdés tolul ajkunkra és 
! felelni nem merünk, idáig némán 

szemléltük a pusztulást s nem 
láttuk sötétségét. Nem hallottuk 
a búcsúzok zokogását,a távollévők 
panaszos siránkozását; a vissza­
térőket észre nem vettük. A jövő- 
ved nem törődtünk. Tétlenül vártuk 
a „ma“ elmúlását és álmosan 
talált a „holnap“.-

Egyszer aztán valami kóbor 
szellő elűzte szemünk elől a 
mámoros közöny ködét. A kép, 
mely elénk tárult, siralmas. A zül­

lésnek egész színskálája borította 
be. Mint nyári hajnalban a mezőn, 
mozgás támad minden téren. Meg­
jelentek a munkások szerszáma­
ikkal. És megindult a munka.

Így terelődött a figyelem a 
kivándorlás mozgalmára. A kassai 
gazdasági kongresszuson megbízta 
a Gazdasági Egyesületek Országos 
Szövetsége az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesületet, hogy a 
kivándorlás kérdését tegye tanul­
mány tárgyává, s ezután indítson 
országos mozgalmat a fenyegető 
veszedelem meggátlására. A kiván­
dorlásra vonatkozó adatok begyül­
tek, s ezek alapján az 0. M. G. 
E. elhatározta, hogy különösen 
fenyegetett országrészeken kong­
resszusokat rendez a kérdés teljes 
tisztézása eéljáhói.

Természetes, hogy első sorban 
a felvidéki kivándorlás költötte föl 
az érdeklődést rendkívüli arányai­
val, melynek különösen az utóbbi 
években valóban agasztóan növe­
kedtek. Az O. M. G. E. felhívása 
ily körülmények között általános 

! helyesléssel találkozott. A vár­
megyei gazdasági egyesületek, a 
közigazgatási hatóságok, a kultu- 

I rá 1 is testületek, az iparkamarák,
; lelkes magánosok épen úgy, mint
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halandónak jutott osztályrészül. Örökös 
napfény, rózsás dorü környezett. Nem volt 
vágyam, mely be nem teljesedett volna, 
nem volt kívánságom, melyet, szeretett 
hitvesem el ne lesett volna; még mielőtt 
ajkaim föl nyíltak, már teljesítő minijén 
vágyamat.

Nem mondhatom azt cl önnek, mily 
boldog valók, érezni lehet csak azt, de 
elmondani soha!

I >o megtudáin, ah nagyon hamar, hogy, 
e földön nincsen maradandó boldogság t

Szeretett kedveseimmel messze vidéke­
ken, ismeretlen tájakon járók, együtt 
csodáltuk a napfényes Dél ragyogó szép­
ségét, művészeinek halhatatlan alkotását, 
s nem sejtéin, hogy a könyörtelen hqláí 
hátunk mögött, loskelődik, hogy elrabolja 
tőlem legdrágább kincsemet.

Tengerre szál Iánk, hogy haza térjünk 
ősi házunkba, de csak kelten jöttünk vissza 
a távol vidékről, szereteti hitvesemet a 
mély, titokzatos Óceán zárta a keblébe, 
hogy soha többé vissza ne adja őt. nekem.

Keservemet nem érezhette senki sem I

A mily boldog az ő életében, oly végtelenül 
lesújtott a bánat elhunyta fölött, \lint ki 
álomban cselekszik úgy bolyongtam kihűlt 
fészkemben; nem tudtam hinni, hogy ő 
elhagyhatott engem, kerestem mindenütt, 
de hasztalan kiáltozám sajgó szívvel az ő 
nevét, csak a bércek verők vissza Imsan 
hivó szózatomat. () nem volt sehol sehol!

Elvesztőin minden reményemet, ifjú 
valók, s megöregedtem; mint elaggott, 
telietet lenül merültem mély bánatomba, 
elsötétült előttem a nap ragyogása, kihalt 
a mező dísze.

De mégis lassan, hosszú idő múlva 
enyhülni fog minden fájdalmam, kiről 
eddig megfeledkezem, bájos gyermekem, 
derengő sugárt hozott lelkűmbe.

Ön látta képét, — de lerajzolhatja-e 
valaki a nap fénylő ragyogását, vissza­
adhatja-e vakító tündöklését ?!

Mi volt ő szivemnek ? csak egyetlen 
szóval fejezhetem ki: mindenem!

Nein felejtem el szeretett hitvesemet, 
inogfolcdkezíietünk-o Isten jóságáról Vdebele- 
nyugodtam nagy fájdalmamba nem zúgo­
lódtam oktalan szavakkal a leghatalmasabb 
Deny bölcs rendelése ellen, s minden szere­
tőiemmel egyetlen gyermekemet vevőm 
körül, ki vigasztaló angyalként mosolygó 
bágyadt orcáimra.

Angyalka! ez volt neve, s önnel bajo­
sabbat, menyei lényéhez méltóbbal nem 
választhatók; szép volt mint égi társai, s

ártatlan, tiszta, mint a meny legfelié- 
rebb lakója.

Azok a parányi rózsabimbók mily okosan 
tudtak csevegni, azok a tol világi tekintetű 
szemek mily okosan tudtak nézni, — mintha 
a leiekbe látott volna az a két rejtelmes 
csoda szép tengerszem.

Szerettem őt, mint senki mást c nagy 
világon, egy pillanatra sem hagytam őt 
egyedül, én magam nevelőm, oktatám 
őt, nem bíztam másra, s mily gyönyör 
volt hallgatni okos beszédét, de sokszor 
megdöbbent ett a mély tudás, mely természet­
ellenes kicsiny gyermekeknél.

És komoly volt; bár arca mosolyga 
mindig, minta derült égbolt, valami földön­
túli ihlet borongott eszményi vonásain, s 
őt figyelve, mindig félelem fogott el: kibonja 
szárnyait, s itthagy engem.

8 csakugyan, nem vala szorongásom 
alaptalan.

Egyetlen örömem, bus szivem egyetlen 
vigasztalása elhagyott, hogy égi hazájába 
röppenjen, s lel kom re örök bánat sötét 
gyászát borítsa, vigasztalan kebellel zokogva 
fehér sirhalmán.

És még most sem fejthetem meg : miként 
távozhatott el, hiszen beteg nem volt! A 
légi (ölesebb orvosok kétkedve rázták meg 
fejüket, hogy még ők ezt nem tapasztalták, 
a test tökéletesen egészséges, s a lélek 
mégis röppenőben van égi hazája leié.

El nem mondhatom önnek kétségbe-



maga a kormány érdeklődést tanú­
sítanak a mozgalom iránt. Bátran 
elmondhatjuk, hogy az egész fel­
vidéki magyar társadalom sorom­
póba lépett.

A kongresszus rendező bizott­
sága, a mely az összes hivatott 
tényezők bevonásával alakult meg, 
a múlt hó folyamán tartott ülésén, 
a kongresszusra nézve a követ­
kezőkben állapodott meg:

A kongresszus Miskolcon folyó 
évi május hó 81-én és június hő 
1-én fog lefolyni. Tagja lehet a 
résztvevő és vendégekül meghí­
vandó testületek küldöttein kívül, 
mindez, a ki a 4 ko . részvétek 
dijat a kongresszusi ina ínál lefizeti 
s fölvételre jelent:.ez;.;. A kong­
resszuson részivel’ mindenki, 
tanácskozási és szavazati joga 
azonban csak az iroda által kiál­
lított igazolványnyal bíró tagok­
nak van. A tagok a kongresz- 
szus összes kiadványait ingyen 
kapják meg.

A kongresszus öt, párhuzamosan 
működő szakosztályban tárgyalja 
a fölvett anyagot. Ezek: 1. Őster­
melést. II. Ipari, építkezési és 
közlekedési. III. Birtokpolitika 
adó-, és hitelügyi. IV. Köz­
művelődési és munkásügy. és V. 
Ki- és bevándorlási szakosztályok. 
Minden szakosztálynak elnöke és 
jegyzője lesz; a szakosztályokon 
belül csoportosított kérdések tár­
gyalásait az osztályelnököb vezetik, 
magukat a kérdéseket pedig az 
előadók terjesztik elő s kapcso­
latosan határozati javaslatokat I 
nyújtanak be. A szakosztály által 
elfogadott javaslatok a kongresz- 
szus teljes ülése elé fognak j 
terjesztetni.

A kongresszus határozatai hozzá­
járulás véget a szeptemberben 
Pozsonyban tartamié» orsságos 
gazdakongresszus elé kerülnek.

2-ik oldal. HEVES és VIDÉKE
I ahol alkalma nyillik az egész 

magyar gazdaközönségnek állást 
■ foglalnia a felvidéki társadalom 

I jogos á vánságai melled s-ezáltal 
j mintelutasithatlannemz vetel- 

ményeket állítani az ország m űiden 
vezető tényezője elé.

Íme ebben áll a kongresszus 
nagy jelent-v.-.ege! Olyan gazdasági 

I és társadalmi program m fog föl ál­
líttatni, mely biztossággal rámu aí 

I arra az irányra, a melyen a jÖvő- 
! ben haladnunk kell. Es ha az 
I iré ’'’hoz hívek maradunk: meg- 
j ridíula ki vándorló sereg, benépesül 
; újra az elhagyott tűzhely, remény 
i költözik a csügged és nyomába.
I Senki se maradjon tehát el a 
I nemes munkától. Vegye ki min­

denki a maga részét belőle, legyen 
az a kongresszus az, aminek 
lennie kell: találkozó helye minden 
tettre kész és lelkes házadnak.

A kongresszusi iroda |: Budapest, 
IX. Köztelek: I elfogad jelent­
kezéseket s a részvételi dij elle­
nében megküldi a tagsági igazol­
ványt, valamint a kongresszus 
részletes programmját, mely az 
előadók által előterjesztendő hatá­
rozati javaslatokkal együtt e hó 
2-ik felében jelenik meg.

A Miskolcon alakítandó helyi 
bizottság gondoskodik a tagok 
elhelyezéséről és ellátásáról. Hogy 
ez irányban semmi fenakadás ne 
álljon be, kívánaté ;, hogy a rész­
vételre való jelentkezés lehetőleg 
mielőbb megtörténjék. Felhívjuk 
e körülményre olvasó közön­
ségünk szives figyelmét.

HÍR e k.
Előfizetési fölhívás. Á> i teztclt elő­

fizetők kiknek negyedévi elöfizp-e: ök folyó 
hó 20-án lejárt kéretnek előfizetésüket 
a mellékelt postu-utalványon beküldeni, 
hogy a lap szétküldésé fenakadást ne 
szenvedjen, tiszteietíel

a „Heves és Vidéke“ kiadóhivatala.

Tözoltóink tanulmány utón. Mint már 
előző számunkban jeleztük önkéntes tűzoltó 
egyletünk kebelében n béke helyre állott 
és úgy H parancsnokság mint n választmány 
meg tesz minden lehetőt arra nézve, hogy 
egyletünk méltóan régi jó hírnevéhez, az 
Egerben folyó évben tartandó országos 
tűzoltó kongresszuson a versenyekben vészt 
vehessen, ezen célt szolgálja ama intézkedés 
is, hogy a választmány nem kiméivé a 
költségeket, Mae ki Emil, Popovics Lajos, 
Lányi József és Stankovies Sándor parancs­
nokokat Egerbe küldötte tanulmány útra, 
hogy a kiküldöttek az egri baj társak tói 
elsajátítva az Országos tűzoltó szövetség 
által egységes alapra lék teteti szergyakor- 
latokat, azokra egyletünk működő tagjait 
ide haza kiképezzék. Mint értesülünk a 
kiküldöttek folyó hó 24-én utazlak Egerbe.

Siketnémák felvétele A.. Ilcvesvár- 
megyei Hiketüénla Intézet igazgatósága 
tudatja az érdeklődőkkel, hogy az intézetbe 
a jövő iskolai évre 12 esetleg 15 siketnéma 
gyermekei vesznek fel. Az intézetben a 
gyermekekbév alatt megtanulnak hangosan 
beszélni, Írni, olvasni, számolni stb. sőt a 
fiuk valamely iparágban, leányuk pedig 
a konyhai teendőkben, a női kézimunkában 
és a ruhavarrásban is képezi etilek. Szóval 
teljesen visszaadják őket a társadalomnak.

A növendékek között várniuk fizetésesek 
túlfizetése.-ük, ingyeneseik és bejárók. A 
fizetésesek havonta 24, évente 240 koronát 
fizetnek. A fél fizetésesek ennek felét. A 
fél fizetéses és ingyenes helyre csak a teljesen 
vagyontalanok pályázhatnak remény nyel.

Minden esetben köteles a szülő évente 
00 korona rühaátnlányüyal jáhilni az InbWll 
pénztárába. A bejáró növendéket a szülő 
valamely privát háznál helyezi el és onnan 
jár az intézetbe tanulni, Évente 20 korona 
tandíj is fizetendő. Ezért a gyermek 
Írószereket és tankönyveket ingyen kap. 
Általános felvételi feltételek: egészséges 
szervezel a betöltőt 7-ik és tol nem Indádéi! 
10-ik életév. Néhány évig kivételesen még 
a 14 éveseket is felveszik. A felvétel iránti 
kérvényt a ,, Hevesvármegyéi siket néma 
intézel felügyelő bizottságához“ kell intézni 
es az intézet igazgatóságánál minél előbb, 
de legkésőbb június hó 15-ig benyújtani. 
A kérvény mellékletei; a.) Születési anya­
könyvi kivonat. I».) A gyermek siket nénin- 
ságát igazoló tiszti orvosi bizonyítvány. 
C.) Himlő oltási bizonyítvány, d.) Hatósági
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esésemet, könyörögtem mint egy gyermek 
az orvosoknak, hogy adják őt. vissza nekem, 
de ők szánakozva néztek rám, s nem feleltek 
semmit. Azt hitték megőrültem, s csoda 
lett, volna-e V

Éjjel-nappal ágyánál vivasztottam, s 
láttam napról-napra, mint gyöngül teste, 
s erősödik a titokzatos lélek, mely csoda­
szép szemeiből tekintett rám bűvösen, 
mint a túlvilág tiszta szelleme, s hasztalan 
küzködtem kétségbeesetten a halál fagyos 
angyalával: elvitte őt tőlem, s képze­
lődtem-e, vagy valóban láttam, úgy tűnt 
föl előttem, mintha fényes öltöny ü 
angyaluk sereglettek volna hófehér ágyacs- 
kája körül, s tündöklő liliomszálat adva 
kezébe puha szárny libbenéssel lebegett 
volna mindig közelebb-közelebb a csillagos 
éghez, inig egész eltűnt tekintetem elől az 
égi látomás, s ón ráborulva mosolygó 
alakjára, vigasztalan zokogással sirattam 
elvesztett boldogságomat...

S még most sem tudom elhinni hogy ő 
itt fekszik, mélyen a föld alatt, arany- 
fültéi összevegyülnek a porló röggel, hogy 
nem mosolyog rám többet bűvös tekin­
tetével, — nem, nem hi hetem I

De hasztalan keresem őt házam néma 
magányában, nem jő elém nesztelen lép­
tekkel, nem ölel át édes hízelgéssel, nem 
suttog fülembe kedves becéző szavakul, — 
mégis elhagyott engem, jobban szerette 
angyaltársait, mint engem, kinek ö volt 
egyetlen reménye, minden boldogsága.

Szerette a fehér liliomot, teleid tetem 
néma sírhelyét a szűzi virágokkal, s panaszló 
zokogással borulok illatos árnyuk közé, s 
várom őt, hogy jöjjön vissza, hívom őt, 
de ő nem felel, csak a fehér márványból 
mosolyog rám változatlanul a mozdulatlan 
kép, s én csaknem megőrülök nénin fájdal­
mamban, s nem tudok meghalni, át kos 
teliéi keni tovább kiül viselnem e szörnyű 
életet...!

Megdöbbenve tekintettem földül! arcára 
leírhatatlan fájdulom, reményi,veszteit két­
ségbeesés tükröződött le u sápadt vonások­
ról, s vigasztalni akaróm őt, de hangtalanul 
rogyott le, arcéul u fehér virágok közé 
s mint a ki meghalt, tompa mozdulatlan­
ságban, néma bánatban feküdi a buiu 
zöld íü között. ’

Valamikor régen, megsárgult levelű folians 
kerüli kezembe; sok szomorú fájdalom volt 
rairva öreg, fakó hetükkel, akkor nem hit­
tem cl, hogy igaz lehet a sok szörnyű 
banal, mely soraiból felém kiáltott, most 
elhiszem, s lelkem szemei előtt véres sorok 
lebegnek, loviskoszoruval átfont betűkből 
összeállít v.i, igaz, szomorú sorok: Tristis 
est vita, usque ad mortem...!

Neműi) ülök le a napsugártól fénylő 
gyepre, mymiavirágok kábító illatát hozza, 
telem a kóborló szellő, zsibongó döngés 
moraj o bogárdongás andalítja el lel kernet’ 
s mellettem az élet, mosolygás, napfény 
kozott, hangtalan bánattal roskad véres 
keresztje alatt egy lélek, kinek élete csupán

két, rövid szóba foglaltatott össze. Kél 
rövid szoba, mely azonban egy végnélküli 
KaIvaria-alul varázsol a lélek tiszta lekin- 
hito ele, két szó mely magába zár min­
den gyötrelmet, s az élet egy legfőbb 
igazságát: dolorem aeternum !

* *
*

Szeretem én a temelőkertet járni, mely­
nek csöndes magánya édes remén vnyel 
tölti el a küzdő emberi lény keblét ; hol 
megpihen minden hazug Idusa:’, megszűnik 
a csattogó kenyérharc, elszunyadtak az 
emésztő szenvedélyek, hogy béke, nyuga­
lom ölelje al a zavartalan csend nénin 
országát.

Szeretem en a temetőkért néma magá­
nyai, hol nincsen semmi földi hiúság, hol 
egyenlően porlad a becsületes munkában 
megöszii11 agg zsellér, s a bűnös gyönyö­
rökben elpulmlt dúsgazdag, Imi egyenként 
lakmározik a föld férge halandó gőgösük 
rothadt teteméből, s elfeledik a földi hutai- 
masl és szegényt, egyaránt, hol szelíd
virágok illatoznak a jeltelen sírok.... s
kiírni pompázó délvirág márványoheliskek 
jugyogo táblája alatt, selyemheburkoll sivár 
lelkű földi nagyok fölékesitntt sirdoinhján.

Szeretem én a temetőkertet járni, ’hol 
égi vigaszszózat zsongja körül szivemet, 
s hatalmasabban, mini máshol, hallóin 
lelkemben hullámoznia dicső men vei igéket: 
.,Lgo sum resurreeta et vita.....
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kimutatás a családi ás birtok t'tÍlaj>o1 m'il. j 
A ki az alapítványi helyek bármelyikére , 
l'olyámodiki annak a kérvényéhez, még 
Magéiíységi bizony it,vány is csatolandó. A 
1).) és d.) alatti mellékletekül az elbírt 
nyomtatvány űrlapok töltendő ki. Ily 
űrlapokkal az intézet igazgatósága (láger, | 
Király-utca Ili szám) mindazoknak készsé­
gestül szolgál, a kik agy levelezőlapon, ez 
iránt megkeresik.

Tűzoltóink nyári mulattsága. A hevesi 
önkéntes tűzoltó egylet folyó évi Június 
hó M Magját! éri meg alakulásának 20-jk 
évét. A kél éviizéd öltntlmlval az egylet 
fényesen fogja megünnepelni, a jelzett 
napon busz éves fonállását,. A kidolgozott 
terv szerint reggel t) érakor hála adó isteni 
tisztelet lesz, a helybeli róni. katli. templom­
ban hova az. egylet zászlója alatt testületileg 
kivonul ezt kőveti a szertár udvarán 
díszközgyűlés melynek tárgyai lesznek :
I. elnöki megnyitó 2. Muííky látniI parancs­
nok által adott parancsnoki jelentés az 
V.HI1 évtől az ünnep napig bezárólag, J. 
főtisztelendő l’uehlin Kázmér rom. katli. 
éápéres plebilmts ur által megírva selőadva 
az egylet története alakulásától kezdve 
napjainkig, 4. az öt tiz és tizenöt éves 
érmek kiosztása, 5.az egylet díszei vonulása. 
Az iinnbp napján délután nyári mulatság 
tar tátik a szertár udvarán a szokott fonná- 
háb, inely mulatságra értesülésünk szerint 
már is nagy a kedv és mozgalom közön­
ségünk körében. így derék tűzoltóink házi 
ünnepélye igen fényesnek és sikerültnek 
Ígérkezik, mit az egylet, közönségünk 
részéről bosszú és áldásdus működésével 
jól ki is é itteniéit.

- A pálinka áldozata. Csütörtök viradóra 
az Utca árkában halva találták Medvecky 
Istvánnét az eset nagy feltűnést keltett 
város szerte már csak azért is mert férjével 
békés egyetértésben éltek igaz azonban 
hogy az asszony néha néha bele tekinteti
a pálinkás üvegbe és valószínű log az okozta j 
halálát . Az elöljáróság részéről bulla szemlén I 
Marsé (iábor jegyző jelent meg azonban ; 
a hullán látható külső sérülések gyanúsak ; 
voltak és törvényszéki boncolás váll szük­
ségessé. A gyanút megerősíti azon körül- ; 
mony is hogy férje nem kereste egész 
éjjel távol levő nejét csak reggel jaj vészekéit 
Ibiit teteménél a Járásbíróság tegnap ejtette 
meg a hivatalos boncolást dr. Fiizessy i 
József és di'. Valii Adolf közre működésével j 
a. bullán észlelt sérülés nem volt feltétlenül 
halált okozó, de a pálinka meggyüladása 
konstatálva lett.

Bakkancsszállitás. A m. kir. honvédség 
1908 évi lábbeli szükségletéből a hazai 
kisiparosok részére fenntartott 10800 pár 
bakancs és 0700 pár könnyű cipő szállítására 
a pályázat kiíratott. A bakancs párjáért 
(10) tiz korona 15 fillér a könnyű cipőkért 
(8) nyolc korona t>5 fillér van megállapítva.
A lábbeliek 1908 évi március végéig szál­
lítandó k a budapesti honvéd központi 
ruhatárba. Bánatpénz nem szükséges. A 
kisiparosok állandó, vagy a szélit ás céljából 
létesített alkalmi szövetkezetei, az egyes 
iparosok ajánlatai felett előnyben részesül­
nek. Az ajánlatok ott hol ipartestület van 
ennek utján, egyébként közvetlenül a 
miskolci kereskedelmi és iparkamarához 
és pedig legkésőbb f. é. június hó 1-ig 
nyújtandók be.

- Vállalkozók és építészek figyelmébe !
Az Országos Pályázati Közlöny száll Má­
sokra, építkezésekre kiirt összes nyilvános 
és magán pályázatul közli. Előfizetési ár 
negyed évre 4 korona. Megrendelhető a 
kiadóhivatalban Budapest, Kökk-Szilárd- 
utea 27 szám.

Chik Párisién, a ebne azon rend­
kívüli tartalmas női divat lapnak melye! 
ma kaptunk kézhez, ajánljuk olvasóink 
figyelmébe már csak azért is meri eredeti 
párisi meddőkkel rendelkezik es szövege 
magyar. Kiadó hivatalunk szívesen meg 
mutatja az érdeklődőknek es előfiizetest 
elfogad.

Gazdáink figyelmébe! A külföld' porosz 
szenet teljes mértékben pótolja a tatai 
tojásszén (brikett.) I talunk a vonatkozó 
hirdetésre.

Ingyenes tliszmü ajándék. Aki e címet 
elolvassa, illattal latiul is Amerikává, a 
képtelenségek hazájára gondol. 1 'eilig ezúttal 
sokka! közelebbről, Budapestről,kél szárnyra 
e liir. A Pesti Napló M agyarországnak e 
legrégibb, pártoktól és klikkektől teljesen 
független, szabadelvű és szókimondó napi­
lapja lepi meg vele karácsonyra olvasóit, 
ajándékul adván — teljesen ingyen a 
gyönyörű kötésű, remek illusztrációkkal 
díszített Zichy Mihály Album-ot. E valóban 
értékes és nagy irodalmi becsesei biró 
müvet -- melynek az Athenaeum kiadá­
sában megjelent eredetije 9(1 koronába 
kerül a Pesti Napló uj kvart kiadá­
sában karácsonyi ajándékul megkapja,a 
Pesti Napló minden állandó előfizetője. Es 
megkapják díjtalanul azok az uj előfizetők j 
is, akik egész éven át fél, negyedév vagy | 
buvönkint, de megszakítás nélkül fizetnek 
elő a Pesti Napló-ra.-

Eladás vétel és bérlet legeredménye­
sebb, lm az Országos Pályázati Közlönyben 
biidottetik, mely Közlöny az ipar, keres­
kedelem, mező- és erdőgazdaság összes 
köreiben közkézen forog. Mérsékelt, hirde- 

i tési díjszabás. Felvilágosítást nyújt a kiadó- 
hivatal Budapest, Rükk-Szihírd-utea 27 sz.

I CSARNOK.
A kivándorló.

Tannuly Lajosnak nem maradt az apja 
, után egyebe, csak az a számla, amit a 
I temetkezési Vállalat nyújtott be hozzá.

Kifizette a számlát s megolvasta pénzét, 
i Négyszáz forintja volt. Kerek összeg, de 

kevés arra, hogy az ember megélni tudjon 
belőle, Tarnady Lajos semmi féle okos 
mesterséget nem tanult, aminek nem ő 
volt az oka, hanem a megboldogult, aki 
urnák nevelte a fiát. Urnák, nemcsak azért 
mert nyolc ezer hold földje volt odalent ii 
Tisza mentén, hanem azért is, mert volt 
egy beteg nőn je, aki leány mamdt s aki 
után másik tízezer holdat remélt örökölni.
S mert olyan nagyon biztosra vette a 
uagv örökséget, larnady Ábrahám olyan 
pazarul élt, mintha tízszer olyan nagy 
földdarabori rengetné a szél az ő aranyos 
kalászait. így történt, hogy a vagyon 
elúszott s mikor Ábra-hám ur javába várta 
hogy mikor \ iszi már cl az ászkor a beteg i 
nénjét, egy szép napon rózsaszínű levelet 
hozott a posta. Az állt a levélben, hogy 
Tarnady Biza őnagysága követvén szive 
vonzalmát, eljegyezte magát egy fiatal 

I orral. Az örökség hát fucsba ment s 
: Tarnady Ábrahám két esztendő múlva 
I belehalt a busulásba meg a szegénységbe.

Tarnady Lajos 28 esztendős volt, mikor 
; meghalt az atyja. Egyedül állott a világon,
I niint az átszeli topolyain a nagynénjét.I aki férjhez ment, még csak nem is látta.
! Küny és megindulás nélkül vett búcsút 

a szülői háztól, mely már idegen kézben 
volt, a kis várostól, ahol gyermekévei 
teltek el s feljött Budapestre. Négyszáz 

! forint ja még van ebből, ha takarékoskodik,
1 megél egy ideig s ezalatt falai csak valami 
i kis kenyeret, ebben a,nagy városban, almi 

olyan síik ember megél. Jókedély ti fiatal 
ember véli, aki inig tartott a pénzben az. 
apjának segítségére volt a vagyon elköltésé­
ben, de most hogy a szükség rá kopog latoit 
szerelőit volna dolgozni. I)o mit ■’ Nem 
1,idolt, semmit, amivel kenyeret lehet 
keresni, S mihamar belátta, begy ő bizony 
nem fog boldogulni Budapesten mer! még 
az olyan ember ;s nehezen el meg Mi aki 

I tud valamit, bál még, 1 ' nem tud V
A niikor a negyedik százast i< le! váltéi la
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először döbbent meg. Mi lesz, lm ez is 
elfogy ? Eben halhat, anélkül, hogy a világ 
tudomást szerezne arról, hogy élt valaha.

Naphosszat az utcákon őgyelgőit, nézte 
a házakat, a tolongó emberáradatot, a 
pompát, a, csillogást és a nyomort, mely 
sehol nem oly kirívó s elijesztő, mint, a 
nagyvárosban. Lelkét komor gondolatok 
foglalkoztatták, ijesztően meredt feléje a 
legközelebbi jövő sötétsége, amely elteme­
téssel fenyegeti.

Az egyik pályaudvar előtt vitt el az 
útja, gatyás parasztok asszonyaikkal, 
gyermekeikkel ácsorogtak a pályaudvar 
bejárata előtt, s amint a tarka csoportra 
tévedt Tarnady szeme, a parasztok egyikét 
felismerte, Cserép Jóska nevezetű az illető 
béres volt az apja birtokán. Cserép is 
megismerte az ifjú urat és tisztelettudóan 
megemelte zsíros kalapját.

— Hát mi járatban van, Jóska bácsi ?
Nagyjáratban, ifjuur. Megyünk 

Amerikába.
Tarnady meglepődött.

Aztán mért megy ki? Hát nem jobb 
itt magának, ahol született ?

Nem bizony ifjúm*. Az uj gazda 
felére akarta leszállítani a részemet, hát 
csak ott hagytam.

Aztán mit csinál majd odakint.
Csak azt, amit idehaza. Tudom ón, 

hogy dolgozni kell mindenütt a világon 
a szegény embernek. A dologtól pedig 
nem félek.

Nem fél, hogy elpusztul odakint?
Nem. Ha elpusztulnék is, csak az 

fájna, hogy nem idehaza temetnek el. De 
nem pusztul ám el olyan könyen az ember,

I niert az a legszívósabb allat. Aztán úgy 
! hallottuk, van odakint munka és meg is 

fizetik. Tudok nem egy embert, aki pár 
esztendeig odakint volt es nagy pénzzel 
ji'iK baza. I Iát mi is hazajöhetünk inog. 
Egye, anyjuk.

A parasztasszony könyezve hagyta rá, 
hogy bizony még hazajöhetünk.

— Én istenem, mikor is jön el az 
az idő.

Tarnady elbúcsúzott a földitől s azon 
éjjel azt álmodta, hogy hajón ül, amely 
szélsebesen viszi az Óceán másik oldalára. 
Es megszületett agyában az uj terv. 
kim egy Amerikába.

Még azon estén vonatra ült, amely 
harmadnapra Brémába röpítette.

Mikor kiszáll, megolvasta a pénzét. A 
százas ötven markára olvadt le. He nem 
csüggedt. Erős elhatározással indult útnak, 
dolgozni fog a két izmos fiatal kezével, 
hogy megélhessen. Az öreg béres azt 
mondta, hogy dolgozni kell mindenütt a 

I világon a szegény embernek s munka akad 
odúk ihm. Es az öreg béresnek igaza van.

Még aznap este megtudta egy korcs­
mában, hogy szentalicskázót keresnek az 
egyik hajóra, mely másnap indul New- 
Yorkba. Nyomban kínálkozott. A kormányos 

j megcsóválta ugyan a fejét, mikor a finom 
I bőrű ur olyan durva munkára kínálkozott, 

de az olyan határozottan jelentette ki, hogy 
‘ dolgozni akar, hogy a kormányos felfogadta 

annál is inkább, mert a munkáért nem 
í kért egyebet, csakhogy díjtalanul szállítsák 
\ át a tengeren.

Reggeli négy órától este bat ig tabes kazla 
1 a szenet Tarnady Lajos s borzasztóan 
j szenvedeti. De erőt veti magán s mikor 

estefelé már roskadozott a térde,mogcsuklott
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a karja, ami gun dúlt, hogy jobb lenne a 
tengerbe ugrani. Elkapja a hajó után 
úszkáló cápák egyike és vége lesz minden­
nek. De nem! Erezte, hogy neki reménye, 
joga van az élethez, melyet becsületes 
szándékokkal kezd meg most. A hatodik 
napon már könyebben ment a talicskázás, 
hetediken megüresedett a hajó.

Tarnudy lopva bujt ki a hajóból, nehogy 
a vámőrök pénztelenség elmén vissza­
kergessék a hajóra.

Negyednapra már talált munkát. Egy 
gyárban felfogadták napszámosnak. A 
terhes munka már nem esett olyan nehezére 
igaz, hogy keze hólyagos lett, eldurvult, 
arcát barnára égette a nap, de amint 
jobban megszokta a fizikai munkát, annál 
jobb kedélyhangulat lett úrrá benne. 
Remélni kezdett, majd csak lesz belőle 
valami. Lett is. Fél esztendő múlva már 
munkavezető volt s néhány hónap múlva 
megtanulta az angol nyelvet s bekerült a 
gyár irodájába.

S a szerencse is kedvezett Tarnudy 
Lajosnak, a gyáros megkedvelte s egy 
fióktelepet létesített melynek élére őt 
állította. Később társul vette magához s 
tizenöt év alatt dúsgazdag ember lett a 
magyar kivándorlóból.

Tizenöt esztendő múlva elfogta a honvágy 
és hazajött látogatóba. Megnézte az ősi 
birtokot, mely már azóta háromszor is 
gazdát cserélt, bejárta a kis várost, amely 
most is csak olyan volt, mint tizenöt 
esztendő előtt — és nem érezte jól magát. 
Odakint tökéletesen a komoly életcél s a 
munka embere lett, ez a mi tekintélyekre 
és úrhatnámságra berendezett társadal­
munk nem tetszett neki.

És viszament, azzal a tudattal, hogy 
neki nincs mar mit keresnie, az ő igaz 
hazája odaát van, túl az óceánon, ahol 
csak az boldogulhat, aki dolgozik.

Heve vármegye alispánjától,

1902. május 25.

Szerkesztői üzenetek.
O. H. A „Halkan kopog" fi mii versét küzdjük.

Halkan kopog, suhogva száll a néma éj ölén, 
Szellő szárnyon egy nő alak leng liájolón felém, 
Fajén sóhajt, majd elhalón rezg ajakán a jaj, 
Márvány kebelén hullámzik éjnél sötétebb haj.

Magas homlokán glória, szemében Vesztatilz, 
Szivem mint Aetna báborog, mig rátekint a szűz 
Kezében lant és babér ág lágyan ölelkezik. 
Könnyű ruhája fodrain a Zephir bujdosik.

Borongva áll meg előttem a mél...........
Itt a szedő gyereket 
Kirázta tőle á hideg . . .

KÖZGAZDASÁG.
Piaci árjegyzék.

Az lü02. évi május hó 21-én tartott hetivásárról.
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A „FESTI NAPLÓ“
karácsonyi ajándéka

ZICHY MIHÁLY ALBUM.
A „Pesti Napló,"1 amely edd igeié Madách 

Ember tragédiáját, Arany Imi Indáit Zichy 
Mihály képeivel, Katona .József Bánk bán­
ját, Kisfaludy Sándor Minify szerelmeit 
remek albumba foglalva és legutoljára a 
Költők Albumát adta olvasóinak karácsonyi 
ajándékul, az idén az eddiginél is nagyobb 
szabású, díszben, tartalomban nemcsak az 
eddigi ajándékokat fölülmúló, de a könyv­
piacon is ritkaság számba menő disznnivot a 
Zichy Mihály Albumot szánta olvasóinak 
karácsonyi ajándékul. Zichy Mihály képei­
nek válogatott, impozáns albumba foglalt 
gyűjteményét a Költők Albumánál nagyobb 
és díszesebb alakban. Zichy Mihály világ­
hírű művészi termelésének legjavát, leg­
szebb festményeit és rajzait foglalja magá­
ban ez a diszmü negyven ni ü lapon, 
arneívnak mindegyikéhez legkiválóbb eszté­
tikusaink és mühiráléink írnak szöveg­
magyarázatot. A valóban remek kivitelű 
miilapoknak egy része gyönyörű színnyo­
mású lesz, olyan, amilyen eddig alig jelent 
meg magyar diszmü ben.

A negyven pompás mii lapul, a kisérő 
szöveget és Zichy Mihály egyéniségének 
és változatos életpályájának regényes rajzál 
valamint Zichy rajza után készült gazdag 
bekötési tábla foglalja gyönyörű díszes 
kötetbe.

A Pesti Napló e nagyszabású disz- 
müvét az Athenaeum állítja ki. A Zichy 
Mihály albumot, amelynek ára az Athe­
naeum eredeti kiadásában 90 korona, a 
„Pesti Napló“ ttj kvart kiadásában kará­
csonyi ajándékul megkapja a Pesti Napló 
minden állandó előfizetője. Es megkapják 
díjtalanul azok az uj előfizetők is, akik 
egész éven át fél negyedév, vagy havon- 
kint, de megszakítás nélkül fizetnek elő a. 
Festi Naplóra,

Versenytárgyalási hirdetmény!
A vármegye közigazgatási bizottságának 

hifii kb. PH18. szánni határozata alapján a 
vármegye törvényhatósági közutaira PH fii, 
1904, 1900 ős 190(5. években szállítandó 
kavics fodanyagiiák vállalati utón leendő 
biztosítása érdekében folyó évi június hó 
5-én d. e. 10 órakor hivatalos helyiségemben 
zárt ajánlati versenytárgyalást tartok és 
arra pályázni óhajtókat ezennel meghívom.

A vonatkozó ajánlatok zári öt pecséttel 
ellátott borítékban lenti napon d. e. 9 óráig 
saját kezemhez át,adandók, mert később 
avagy postán vagy távirati utón érkező 
ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni, 
illetve felbontatlanul küldetnek vagy adat­
nak vissza a beadónak.

A borítékra világosan lel Írandó, hogy 
az ajánlat mire szól. valamint a beadó 
neve és lakása is.

Az 1908. évre összeállított kavicsfel­
osztási kimutatás szerint összesen 408 km. 
kiépített utm 18(580in* kavics lesz szállítandó, 
melyre az előirányzati összeg 148001 kor: 
— Ezen előirányzat azonban nem lévén a 
végleges, mennyiség tekintetében jóval is 
apadhat.

Az ajánlathoz mellékelendők a kavics­
felosztási kimutatások, melyekre az egység­
árak számmal és betűvel is kiiramlók, de 
az egyes útvonalak végösszege, valamint 
az összesítés is pontosan kitöltendő és 
kiszámítandó. Mindazon ajánlat, mely 
nincsen pontosan és teljesen kitöltve 
figyelmen kívül fog hagyatni.

Lehet az összes, de az egyes út vonalakra 
is pályázni. Az ajánlathoz óvadék a vállalati 
összeg ö" o évadék képes értékpapírban 
mellékelendő

A vonatkozó kávicsfelosztási kimutatás, 
valamint az ezen alkalommal teljesen újból 
szerkesztett szerződési minta és részletes 
feltételek az egri m. kir. államépitészeti 
hivatalnál közszemlére kitételnek, a Imi 
azok naponta d. e. 9 órától II óráig betekint 
betűk. A felosztási kimutatások egy-egy 
lapja ott, a másolási költségek fejében 
fizetendő 80 -80 fillérért megrendelhetők.

Az uj szerződési mintában és részletes 
feltételekben az eddigiekkel szemben a 
szélit ás és átvétel határozottabban szabá­
lyozhatott; a kavics anyagminősége és a 
törés, valamint rostálás jó volta szigorúbban 
követelésbe hozatott, végül a részletfizetési 
határidők akként szabályozhattak, hogy 
április 1-éii 8.4" 0, május 15-én 85" u, szep­
tember hó 1-én 80" o és október 15-én 85" u, 
végül a feliilviszgáJat után 5"<>-ig tarthat 
igényt vállalkozó. - A szállítási határidő 
be nem tartása esetén a kötbér minden 
körülmények’között le fog vonatni és annak 
elengedése vállalkozó által még csak nein 
is kérhető ; perlés esetén pedig vállalkozótól 
a munka elvonható és mással folytatható.

Az ajánlatok június hó 5-én d. e. 10 
órakor bizottságilag az ajánlattevők jelen­
létében felbontatnak, azoknak átvizsgálása 
és számszerű megállapítása utána bizottság 
véleményét megszerkeszti és azt a köz- 
igazgatási bizottság június hé 9 én tartandó 
ülésén bemutatja és igy a közigazgatási 
bizottság ezen alkalommal már az ajánlatok 
felett véglegesen határozni fog.

Ezen időig a lelett óvadékok vissza tart ál­
nak, azonban június lm végéig a \ ni. 
pénztárból ki fognak utalványozhatni.

en, 1908. évi május hé 18-án.
Majzik Viktor

iilÍ8]nín.

KLEIN A IMIIN
templom,- czim-

ős szóimIrslu.
1 K i \ :i 11 ;i 1 r;i Illilll.il, k.ll KZdlgííl 1
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Versenytárgyalási hirdetmény.

A Hűvösről A lány ős Komin félő vezető 
utón n hevesi határban 8, az átáuyi halár­
ban 8 és a kí'uniői határban 8, összesen 7 
belon eső áteresz 8810 koronában előirá­
nyozott építkezési munkálatának végrehaj­
tása céljából 1008, évi május hó 80 nap­
ján délelőtt 10 órakor Hevesen a hivatalos 
helyiségemben megtartandó zárt ajánlati 
verseny tárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, kegy 
a fentebbi munkálatok végrehajtásának 
elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a 
kitűzött nap délelőtt 0 óráig annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a későb­
ben érkezettek figyelembe nem fognak 
vétetni.

Az ajánlathoz az engedélyezett költség

5-ü< oldal.

összeg 5° d-áiiek megfelelő bánat pénz 
csatolandó.

Az ajánlatban kijelentendő, lmgy aján­
lattevő a feltételeket és helyi viszonyokat 
ismeri Megjegyeztélik, hogy az ajánlatok 
felett az ulibizottság dönt a munka pedig 
a szerződés aláírásának napjától számított 
8 napon belül megkezdendő és fennakadás 
nélkül akként folytatandó, hogy az átere­
szek 1008. évi június hó 80-ig okvetlenül 
átadhatók legyenek.

A műszaki művelet u. m. költségvetési 
terv általános és részletes feltételek nálam 
a rendes hivatalos órákban naponkint 
megtekintketők.

Heves, !008. év május hó 8-án.

Korponay István,
főszolgabíró.

Mc Cormiek Harvestimf Machine-Company.
(Chicagói aratógépgy: r.)

^Kévekötő arató- -
gép?

Fükaszálógép, °
z

Jxöszörükészlctvk <

; '"*’*** - .w-

gyártmányai. --------------

„Daisy“ marok- 
IfpH ” rakó aratógép, 

Szénagy üj tő 
Ü gereblye és 
=• Jvévekötővonal

No vásároljon, mig gépeinket nem látta s ára in kai nem kérdezte. Oleso tartalékrészek
óriási raktára. Tessék mintakönyve-t kérni!

William Ji Stillman Évi termelés : lőUDAI DS I ,
igazgató. 362000 gép. V kerület. Váci-ut 30 sz.

imm
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KÖNYVKÖTÉSZETE ís PAPtRKERESKEDESE HEVESEN.
'Ssssr;

Ajánlja a mai kor igényidnek 
minden tekintetben megfelelő legujal)!) 
betiilajokk<al és gépekkel berendezeti

KÖ JVY V jVJ ü JUJ ÁJ ÁT 
mindennemű nyomdai munkák pontos 
és ízléses elkészítésére, u. m.:

névjegyek, oljogyzési, lakodnlmi- 
és inulalsági meghívók, levélpapírok 
borítékok, körlevelek, számlák, fal­
ragaszok, hivatalos okiratok, étlapok, 
gyászjelentések, táblázatok slb.

Hogy t. megrendelőimnek minden 
tekintetben a legolesóbárakkal szolgál­
hassak, könyvnyomdám nudle tisztán 

Iff hazai gyártmányú tökökkel felszerelve
IK 11 }l/i KE KESKEDÉS 1 *

is rendeztem be, hol minden e szak­
mába vágó ezik kék log’jutanyosabb át­
hallás a legjobb minőségben kaphatok. 
KÖETYVKÖrÖl MUXKjYK 
szép és Ízléses k i vitelre, diszműm unka k 
és dobozok készítésé is el valaltatik.

Ugyanitt a SS ldst\G kiadóhivatala
^ — pol vlőíizetések (dfogadtatnak, hirdetések lel vetetnek. -^^40
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Előkelő bevásárlási források.

Új! Aranyozó, mclylycl mindenki azonnal 
mos ha tó an újjá aranyozhat: 
tűkör- és képkeretet, szobrot, 

magasztalt, templomcsillárt stb. — Egy üveg ecsettel 
80 kr., */• literes üveg írt 1.50, V« literes nagy üveg 8 írt. 
~Zx?Pi>rt czil?kok» györmclt-jíxtékFzeick. háztartási- és 
ebédlő asztal-kellékek, utazás- és betegápoláshoz való 
tárgyak felől nagy, képes árjegyzéket bérmentve küld

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV„ Kristóf tér.

NÖTHLING VILMOS magkereskedőnál
Budapesten, Calviu-tér 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha­
kerti, vélemény- és virágmagvak. *

Arl«3y*ék Ingyen és bérmentve, -g

Dupla villanydelejes kereszt vágy

«csillag. Ä
mellett i kőszvény 
asthma (nehéz lélegzés;, aimat- 

... íttiaügí*, nehéz hal­
lás, epilaysia, idegesség, étvágyta-
tehe?eúenafk6^' „,eBfáÍ**i migrén, 
len ateljen Ség, influenza, valamint minden
■■;*l|B*lS0Ségnél. Azon beteg, aki 88967. sz. ké- 

f lal füleljebb 45 nap alatt meg nem gyógyul
használt. örkÄ az

-jcönnyebb betegségeknél «nni, —a—1.~.. ... .
alkalmazandó. 

i központi elárusítóhely 
.. leges fizetéssel i

MULLE« ALBERT

idült betegségeknél alkal
A kézponti elárusítóhely szétküld utánvédef^v«» eló, 

•• leges fizetéssel a bel- és küllőid részére : A
BUDAPEST, Vadász-utcza 42/H. 0.
r=3t*- Káint án-uteza sarok.

BÚTOROK a leiegyweríibbtói a legfinomabb 
kivitelig legjutányoiabban kap- 
hatók úgy készpénzért, mint

e részletfizetésre

Ehrentreu és Fuchs Testvérek-néi
Budapest, VI., Teréz-körút 8. (Andrá«sy ut

i/a . . . ‘ közelében.)
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. TE»

jTNeustein Fülöp ^ hashajtó-piruláit.
azelőtt „Erzsébet pirulák**-,iák nevezve 

évek óta kitűnőek,tek bizonyultak, előkelő orvnem,könnyű hashajtó- ós feloldo-szorili aiá“íiAk 
Egry doboz (16 pirula) 30 fillér. Ézy tekercT 

(8 doboz) 120 pirulával 2 korona.
Minden Kyógyazertárban kapható. *=

Dehmal károly
*0Uj|01.a.nyál-0M

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktara és kölcsönző-intézet

Budapest, IV., Károly-Mnit 20.

^ leslek-, kencze- és lakltfrpr
— József főherczeg udvari szállítója,
I magyar államvasutak íf i^v’^yváiuutok_____ szállítója —--BUDAPEST, V ■»«■útit ujj a —-

VACZI-ÚT 6. SZÁM.

y MAGYAR ipar -m\

BKAZAY KALMAN 
SOSBORSZESZ 

KÉSZÍTMÉNYE.

MM ÜVEG Ara-2 KOR 
KIS ÜVEG ARA-1 KOR

/las/nalali utasítás
minden üveghez
mellékeivé van

Következón felsorol .ajátkészitményű jó minőségű Árúinknak
1 a h *rJefly*ékét áttekintésre ajánljuk. 1
} drb. bécsi piros paplan. .
J • borion „ w
} • Satin Chachmir paplan .... o
J » atlasz Cachmir paplan ... * * * £
1 2 selyem atlasz ... ..................... £
3 résati vojin matratz jj

frt 80 00

7
10
14

802Uf>0 50„ Crin de afrique . , !
1 . szőr ...
3 , szőr ... *
1 szalmazsák lefűzve ! ! ! . „ Q,
1 drb. aczél sodrony ágybetét ..,***■ ‘ £ ” ?!?
1 rugAny°s matratz . ‘ * ifi ” ÍÜ?
1 dr'b'äei'uka;,""^ ,en«crifü • •' 10 -

1 asztal, 2 ágyteritő ............................................... ' * 50

Blchner Mór és Testvére £““pi"
1002. augusztus hó l-tói |y„ iMtlzoum.u<>''“ t ^ "

1902. május 25.

I másságéhoz legiJknlmiisnMi
d Kk US II Slj.slitlI SZCSZ. illi’l'l vl\ l'l

ti luslul bedörzsöljük s n mi a 
Irsi részekül üdékkú leszi. A
lf<;egészségrs"hb ciiiIktiiuIv is 
j;tViim szolgál, Jut reg; ele.nkt hl 
t'zzul n keverékkel öblögeti s/ájál. 
Aki hígított sósborszeszszel I isz- 
liljn fogúi, aimnk mindig- sxag- 
taian lösz a szája, a fogakat ós 
ínyt egészen lisztún tartja s a 
T. romi ást (TI megóv ja,
BRAZAY-féle

SÚSBORSZESZ
ágy a lej bőrét, mint u lmjai, a 
gombaesmlktól tisztítja,ezzel ele­
jéi vesszük a hajhullásra vezető 
•mrpúskodásmik. Mint izomedző 
szer is kitűnő liatúsn a .Brázay- 
főlo sósborszesz.“ Nyomban el- = 
oszlik a legnehezebb fáradság is.
Int erős lestmozgás után bet lő r- ' 
zsőljiik niagnnkat tetői,ől-talpig 

.... sósborszeszszel :...
Nagy üveg 2 kor., kis üveg I korona.

A Magyar általános kőszén hánya részv.-társ.
BUDAPEST'

Ajánlja: —— ----- —________________
Tatai 
Kimidi
Sajó-Szení-Péleri 
Dorogit i 
Tokód i 
Ebszönyi
M ész] tor I i-ág;v ázás hoz

Tatai tojás szén (brikett)! 
Ebszönyi mész!

jó minőségű szeneit 

rendkívül jutányos áron

\ tatai tojás szón |brikett) minőségben vetekedik a 
porosz szénnel és sokkal oleséibb ! -pg

I

felvétetnek a kiadóhivatalunkban.

IIERCZ LAJOS
■ ezipész üzlete H B V E S E N.

I'is«tc.|,.||,.| ,irtaivá,i i, t. luMitag,., liugv a 
muosbnri több évenát, fenáiló

ezipész üzletemet
"evme, , Szál,,', |f,hcküz1„mát, $ 
i.iálát ‘ - , S n <liír,,M t,irtok )r''f"len e szak- ®

' '??" munkát a legelegánsabb kivitelben
Srj....... . m ........... lábak,,, „
UMü' módszer szerint készítek.
** Javításokat gyorsan eszközlök. -te

IMI
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H
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Nyomatott a kiadó laptulajdonos Adler József
gyorssajtóján ÍJevesen, i'jöj.


